

看到这个问题的第一反应就是，注册完成拿到营业执照后，一定一定要按国家规定，进行税务登记及后期的税务按期申报。



做我们这一行，有时候会碰到客户只想要一个营业执照，别的啥也不需要我们服务的，但是每当碰到这种客户，我总是一而再再而三的叮嘱我的客户，公司注册下来是要维护的，即使一开始业务还不开展，也需要维护，所以我们一般都会给客户免费先报上一个月的税，有条件的我们也会让客户学习一下。

坦白的讲，我们只做注册就只收注册钱，说起来我们只是履行合同义务，帮注册好营业执照就好，但是作为一个财税人员，作为一个销售，我希望我的客户，都可以在和我沟通交流中，学习到注册公司常见的一些需要注意的事项，不论是对于他们未来的发展，还是对我个人良心的一种肯定，哪怕是客户知道了以后可以在自己朋友间侃侃而谈，那我也高兴，因为最起码，我作为一个从业者，我对得起自己的工作。

说说为什么我感觉这个最麻烦吧，因为有实实在在的例子，就发生在我的身边，很多客户因为没有按期申报，找到我们去帮忙处理的时候，都很疑惑为什么自己没有经营，没有业务往来，还需要报税，没报税竟然还要罚款。

注意（划重点）：

工商、税务已于 2015 年 6 月 1 日与中国人民银行个人信用征信系统联网！
公司未注销的情况下，必须做账报税，否则法人及股东将有信用污点！

一、做账是必须的！

根据相关法律法规：在领取营业执照签发之日起 30 日内要办理税务登记，当月建账。企业必须要有一名专业会计，根据原始的票据凭证，为企业做账。

二、报税也是必须的！

根据相关法律法规：营业执照批下来后，首月建完账后，次月开始进行纳税申报。不管有没有赚钱，也不管有没有生意，每个月都要根据运营情况做账，然后根据账本向税务局做税务的申报。

三、不做账报税后果很严重！

不能贷款买房

不能办移民

不能领养老保险

长期不报税，发票机被锁

企业长期不报税，税务局将上门查账

公司每年会被税务局罚款 2000 至 2 万元

企业欠税，法人会被禁止出境，无法购买飞机和火车票

进入工商经营异常明了，所有对外申办业务全部限制，如：银行开户、进驻商城等。

四、新注册公司可以做多久零申报？

新公司一般没有业务或是还处于亏损状态，所以，新注册的公司前期大多都是零申报的。

对于企业可以零报税多久，其实也是没有明文强制的规定，问题是，如果长期零报税，会引起税务局的稽查，如果超过 6 个月还一直零报税的企业，很有可能就

会被税务局稽查，然后就会被列入了重点的监控对象中。

也就是说企业不能长期零报税，长期零报税也会给企业带来严重的后果。

五、长期零申报有什么后果？

- 对于长期零报税的企业，会被罚款，严重的还会被稽查。
- 如果企业长期零报税，可能被税务纳为走逃户。
- 如果企业长期零报税，并且纳税人持有发票的，则发票就会被税务降板降量，还要纳税人定期到税务机关进行发票核查。
- 如果企业长期零报税，被税务机关核查到，税务局就会采用成本费用的来核定纳税人的收入。

六、不建账或者不按规定建账会被罚款！

《中华人民共和国税收征收管理法》规定：纳税人未按照规定设置、保管账簿或者保管记账凭证和有关资料的，由税务机关责令限期改正，可以处二千元以下的罚款；情节严重的，处二千元以上一万元以下的罚款。

七、一处失信、处处受限！

税务、工商、银行等相关职能部门信息共享，一处失信、处处受限。有非正常户记录或者非正常户直接负责人员将在全国范围内无法开办新公司、办理相关股权转让等。

未来，对长期不经营、无业务的企业审查将会更严格，对个体工商户的税务监管也会更加规范，需尽早实现诚信经营，合规核算。

所以，奉劝各位想开公司，想创业的老板，在这个大数据不断进化的时代，记得一定注册完公司好好维护，维护公司就是维护自己的个人信用。